

DELEGATSKA POTA

OBČINSKA SKUPNOST OTROŠKEGA VARSTVA

ISKATI BOLJŠE REŠITVE ODGOVORNO IN UPORNO

Delegati skupščine občinske skupnosti otroškega varstva tretjega mandata smo ob obravnavanju poročila za preteklo mandatno dobo ugotavljali nesporni napredek — kljub prav tako nespornim že velikim potrebam.

Doslej smo v naši občini, ob solidarnosti tudi drugih delovnih ljudi in občanov Ljubljane, uspeli vključiti v organizirano varstvo 3.583 ali 48,2% vseh predšolskih otrok, kar pa je še vedno nekaj manj od načrtovanega. Delegati smo se ob tem zavedali, da so tako želje kot potrebe staršev res upravičene, vendar smo se prav tako resno zamislili nad možnostmi, da bi stanje na tem področju še bistveno in čimprej izboljšali. To, kar bomo morali zagotoviti, bo vsekakor dosegljivo z dopolnilno pomočjo vseh nas — tj. s sredstvi iz programa III. samoprispevka. Na še druge možnosti, ob upoštevanju obremenitve našega gospodarstva, ne moremo in ne smemo računati. Kljub temu in le s programom, ki smo ga opredelili v planskih aktih 1981/1985, pričakujemo, da bomo ob izteku tega obdobja uspeli zagotoviti organizirano družbeno varstvo — tako v

VVO kot z družinskimi varstvom — okoli 4.450 otrokom, tj. 54,5% vseh predšolskih otrok v naši občini.

Naša prizadevanja pa bodo usmerjena tudi v iskanje rešitev, da bi ob sedanjih zmogljivostih dosegli še več. Letos dogovorjena enotna cena za

otroka — ne glede na to, v kateri VVO je vključen — naj bi tudi pripomogla k enakomerni izkoriščenosti vseh objektov.

Iz okolišev VVO, kjer imajo večje število odklonjenih prošelj, bi kazalo z organiziranim prevozom prepeljati v dnevno varstvo otroke tja, kjer zmogljivosti niso izkoriščene. Tudi to bo cenejše, kot da bi zaradi neurejenega varstva otroka starša ne mogla delati, čeprav bi sicer to želela.

Dosedanja razporeditev časa dnevnega varstva otrok je praviloma prilagojena ustaljenim razporeditvam delovnega časa, eno-do dvoizmenskimi. Nujnost prilaganja našega celotnega gospodarstva boju za večjo produktivnost pa bo marsikje zahtevala spremembe tudi na tem področju.

K spremljanju teh potreb, bomo morali prisluhniti tudi v interesni skupnosti otroškega varstva in bo zlasti v zboru izvajalcev to moralo imeti prednost. A z boljimi vrednotenjem odgovornega dela vzgojno-varstvenega osebja, s čimer se bo moral zbor izvajalcev prav tako spoprijeti in dogovarjati z delegati zbora uporabnikov, z odgovornim in upornim dogovarjanjem, smo delegati tretjega mandata prepričani, da bomo uspeli.

DANILO JURCA



Daniilo Jurca, predsednik skupščine občinske skupnosti otroškega varstva.



Anton Matjažič, predsednik zbora uporabnikov občinske skupnosti otroškega varstva.



Marija Jelaska, predsednica zbora izvajalcev občinske skupnosti otroškega varstva.

VI. KONFERENCA DELEGACIJ ZA ZBOR ZD NAŠE OBČINSKE SKUPŠČINE

Osebna in kolektivna odgovornost

V plemenitih, kjer dela pri vzdrževanju termofiksirnih strojev, barvarskega in termotiskarskega stroja, je te dni zadušljivo vroče. Delovna temperatura termofiksirnih strojev je vedno prek 200 stopinj Celzija. Ko stopiš v oddelek, te zagrne vročina in v hipu se ti prilepijo oblačila na telo. Narava dela pa je taka, da zahteva stalno prisotnost, nadzor delovanja dragih naprav, katerih del uravnava tudi elektronika. To je okolje, v katerem dela in se giblje naš Peter, odpravlja pomanjkljivosti in skrbi, da so zastoji čimkrajši. To opravlja dobro, tako da je postal skorajda nepogrešljiv. Ponavadi redkobeseden — oglašja se le, če ima v mislih kaj tehničnega, se je odzval moji prošnji za pogovor in preselila sva se k meni, »na hladno«. Nič ni spraševal, čakal je, da pridem z besedo na dan. Tak je tudi na sejah izvršnega odbora OOS, kjer je že drugi mandat podpredsednik OO.

Brez ovinkarjenja sem ga vprašal, kaj meni o delu svoje konference delegacij, o sejah zbora ZD, o prenašanju informacij in sploh...

Peter je odgovoril naravnost, premišljeno. Od časa do časa se je razvnel, iz njegove pripovedi bi lahko razbral gnev in jezo, ker ne gre vse tako, kot si je zamišljal, pa tudi optimizem in željo, da se stvari premaknejo na bolje.

»Zame je to delo nekaj povsem novega. Včasih se zalotim, da iščem pravi izraz, potem pa povem kar naravnost in po domače. Sploh bi moral biti nekoliko drugače šolan, če bi hotel razumeti vse, ki se oglašajo. V naši konferenci delegacij so zastopani 3 tozdi Pletenine (Perilo, Pletivo

in Trzenje), trgovina Veleteksila na Zaloški, trgovina Tkanine na Zaloški in seveda Velana, ki je nosilka konference delegacij. Do zdaj smo se dobili trikrat, vendar vseh še ne poznam, saj iz Tkanine še ni bilo nikogar na spregled. Ni jih bilo niti tokrat, ko smo se konstituirali. Sem povedal prav? Na teh naših sestankih pa je bilo tudi bolj tiho, saj na vse gradivo, ki ga ni malo, ni bilo niti pripomb niti vprašanj. Vse bolj se mi dozdeva, da papirjev še v roke niso vzeli, kaj šele, da bi jih prebrali. To sklepam tudi po tem, kako teče seja zbora ZD; saj skorajda ni pripomb. Krajša ali daljša obrazložitev in glasovanje, pa je stvar opravljena. No, še nekaj imam v mislih. Ko sem bil izvoljen, sem

pričakoval, da me bodo doma vabili na sejo delavskega sveta in da bom tudi izpod domače strehe prenesel kako zadevo na sestane konferencie ali na zbor ZD. Pa ni tako, do sedaj se to še ni zgodilo!«

Komaj sem utegnil vse sproti prenesti na papir. Zdaj je malo predahnil. Izkoristil sem trenutek, pa sem ga vprašal zunaj teme razgovora. »Te tudi kaj drugega žalovi?«



Peter Porenta, vzdrževalec v Velani in vodja VI. konference delegacij za zbor ZD občine Ljubljana Moste-Polje

»Moti me tole okoli odgovornosti. Onje je toliko govorjenja, pa tako malo otipljivih rezultatov! Zame se vedno obstaja na prvem mestu osebna odgovornost, potem šele kolektivna, pa čeprav tole ne gre povsem v korak s tem, kar danes vsak dan o poslušamo ali beremo. Kaj mislim povedati? Ko se kolektivna odgovornost za neko nalogo prenaša na posameznike, polagoma zbledi. Imamo tudi strokovnjake in strokovne službe, ki niso dovolj odgovorne do samoupravnih organov ali do DPO. Še vedno imamo na eni strani 'liderstvo', ko pa spregovorimo o odgovornosti, brž preidejo na kolektivno odgovornost. To ni v redu. Premajhna je odgovornost posameznikov pri vodenju proizvodnje, nabave, prodaje, izvoza.

Tudi tu so posamezniki, ki se sicer radi tolčejo po prsih, (za zasluge), ob spodsrljajih pa se začno skrivati za masko kolektivne odgovornosti.«

Ko je odhajal, mi je dejal, da se kmalu spet vidiva. Rekel je, da ima zanimivo temo za naše glasilo. Verjamem mu.

Besedilo in slika: JOŽE PRAPROTNIK

IZ DNEVNIH REDOV SKUPŠČIN OBČINE MESTA IN SAMOUPRAVNIH INTERESNIH SKUPNOSTI

Julijske seje zborov občinske skupščine

Dne 15. julija bodo ob 16.30 zasedali vsi zbori občinske skupščine. Zaradi izredno pomembnih točk dnevnih redov, bodo najprej skupaj poslušali obrazložitev treh planskih dokumentov:

- 1. Poročilo o uresničevanju družbenega plana mesta Ljubljane in SRS za obdobje 1981—1985 v letih 1981 in 1982 in oceno o uresničevanju resolucije o družbenoekonomski politiki in razvoju občine in mesta za leto 1982 z oceno možnosti razvoja v letu 1983;
2. Predlog aneksa k dogovoru o temeljnih družbenega plana občine Ljubljana Moste-Polje v obdobju 1981—1985.
3. Osnutek sprememb in dopolnilnih družbenega plana občine Ljubljana Moste-Polje, mesta Ljubljana in SR Slovenije za obdobje 1981—1985.
Nato bodo ločena zasedanja zborov, na katerih bodo delegati razpravljali o omenjenih planskih dokumentih, spregovorili pa bodo še o:
— poročilu o realizaciji stanovanjske gradnje z usmeritvijo ter
— predlogu odloka o sekretariatu občinske skupščine.
Pričakujemo, da se bodo v predhodne razprave o planskih dokumentih vključili vsi pomembni in odgovorni dejavniki v občini.
Gradiva so objavljena v Delegatski tribuni št. 9-82, v mestnem gradu in v Poročevalcu, glasilu skupščine SR Slovenije.

Iz sekretariata skupščine

Druga seja skupščine občinske skupnosti za zaposlovanje

Delegati 2. seje skupščine občinske skupnosti za zaposlovanje — bila je 28. junija — so poleg delovnega programa skupnosti in poslovnika skupščine obravnavali gibanje zaposlovanja in brezposelnosti v naši občini. Stanje brezposelnosti trenutno ni zaskrbljujoče, vendar se bo število iskalcev zaposlitev v naslednjih mesecih povečalo. Delegati so razpravljali o nadaljnjem zaposlovanju in ugotavljali, da je veliko možnosti za zaposlitev v drobnem gospodarstvu.

Razprava je potekala tudi o učnih namerah in rezultatih predpisa učencev v usmerjeno izobraževanje. Veliko truda je bilo vloženo pri usmerjanju učencev v proizvodne usmeritve. Vidni so prvi rezultati, veliko pa je seveda na tem področju še težav.

Strokovna služba je delegate seznanila še s problematiko zaposlovanja in usposabljanja invalidov.

Pri obravnavi gradiva za sejo skupščine zveze skupnosti za zaposlovanje ni bilo obširnejših razprav.

STROKOVNA SLUŽBA

Advertisement for 'Iz občin ljubljanske regije' (From municipalities of the Ljubljana region) featuring 'Bežigrasko gospodarstvo' (Bežigrad economy) and 'Šiški so štiri srednje šole' (Šiški have four secondary schools). The text discusses economic development, education, and infrastructure in the region.

KAKO DO TELEFONSKEGA PRIKLJUČKA?

Ko smo v občini SIS za ptt promet Ljubljana združeni uporabniki in izvajalci ptt storitev (ozdi in KS), v sodelovanju s skupščinami občin in izvršnimi sveti skupščin občin ter z republiško SIS ptt prometa Slovenije snovali, kako in kaj bomo novega zgradili v srednjeročnem obdobju 1981—1985, smo ugotovili, da bomo morali uporabniki zagotoviti 42% vseh potrebnih sredstev, če bomo hoteli načrtovano tudi uresničiti. Tozdi PTT namreč s cenami svojih storitev kljub notranji racionalizaciji niso bili sposobni zagotoviti več kot 28% svojih sredstev in najeti za manjšajoči del posojila poslovnih bank, poštne hranilnice ter proizvajalcev ptt opreme in naprav.

Tako smo se po številnih usklajevanjih med tozdi in KS po posameznih občinah in med občinami v okviru SIS s samoupravnimi sporazumom o temeljnih srednjeročnega plana razvoja ptt zmogljivosti za obdobje 1981—1985 zavezali, da bomo teh 42% sredstev za uresničitev celotnega programa zagotovili na naslednje načine:

- z 20% sredstev od cene telefonskega impulza, ki ga plačujejo podpisniki samoupravnega sporazuma,
— s 30% sorazmernega deleža od vrednosti gradnje novega telefonskega priključka v Sloveniji in
— iz sredstev za opremljanje stavbnih zemljišč v družbeno usmerjeni stanovanjski gradnji.

S tem v zvezi smo, tako kot v drugih območnih SIS ptt prometa v Sloveniji in v republiški SIS ptt prometa Slovenije, ko so bili sprejeti in postali veljavni samoupravni sporazumi o temeljnih planov, sprejeli ustrezne sklepe, da bi uporabniki začeli izpolnjevati sprejete finančne obveznosti.

Skupščina območne SIS za ptt promet Ljubljana je na podlagi konkretnih izračunov povprečne vrednosti gradnje telefonskega priključka v Sloveniji določila, da znaša sorazmerni delež 21.500 din, kajti ekonomska cena telefonskega priključka znaša po cenah iz 198. leta 65.000 dinarjev.

Ko smo konec leta 1981 in na začetku leta 1982 skupaj s skupščino mesta Ljubljana in izvršnimi sveti

skupščin občin ponovno preverjali, kako izvajamo srednjeročni program in kakšne so realne možnosti za nadaljevanje gradnje ptt objektov skupnega slovenskega, območnega in lokalnega pomena, smo ugotovili, da bomo lahko uresničili le 70% prvotnega plana razvoja na našem območju. Črtati smo morali 27 objektov.

Toda tudi tako skrčen program bomo lahko izvedli le, če bomo uporabniki združili 42% potrebnih sredstev, kajti tega PTT lahko zagotovijo iz svojih sredstev in posojil le 60% vseh potrebnih sredstev. Skupna odločitev delegatov skupščine območne SIS za ptt promet Ljubljana in tudi delegatov zborov skupščine mesta Ljubljana in skupščin občin je bila, da ne smemo dopustiti nadaljnjega 30% krčenja srednjeročnega programa, temveč moramo začeti izvajati že sprejete odločitve o zagotavljanju sredstev uporabnikov po vseh kriterijih.

To pa pomeni, da bomo v skladu z odločitvami skupščine območne SIS za ptt promet Ljubljana, sklepi in stališči skupščine mesta Ljubljana z

dne 15. 5. 1982 plačevali:
— vsi podpisniki sporazumov 20% od cene telefonskega impulza,
— vsi zainteresirani za nov telefonski priključek pa 21.500 din sorazmernega deleža v enkratnem ali petih enakih zaporednih mesečnih obrokih.

Pričakovalci telefonskih priključkov, ki bodo plačali gradnjo telefonskega kabla od centrale do posamezne družbeno usmerjene stanovanjske soseske in po soseski do posameznih blokov v ceni kv. m stanovanja ali pa na podlagi samoupravnih sporazumov, bodo plačali le del sorazmernega deleža.

Plačila sorazmernega deleža so povsem oproščeni pričakovalci telefonov, ki bodo s svojim delom in denarjem sami gradili primarno in sekundarno telefonsko omrežje od centrale do skupine naročnikov (razvodnišče) po posebnih sporazumih oz. pogodbah med KS ozdom in območno SIS za ptt promet Ljubljana.

Pri vsakem novem telefonskem naročniku bodo najprej ugotovljene tehnične možnosti montaže telefonskega priključka, nato pa bo naroč-

niku naš SIS poslal sporazum in merila o plačilu sorazmernega deleža od vrednosti gradnje novega telefonskega priključka. Interesenti bodo vrnila dva izvoda podpisanega sporazuma in potrdilo o vplačanem sorazmernem deležu oziroma plačilu prvega obroka.

S tem bomo zagotovili v zakonsko določenem roku zgraditev in vključitev naročniškega telefonskega priključka v telefonsko omrežje. Za zgraditev naročniškega telefonskega priključka, kar vključuje stroške gradnje od telefonskega aparata v stanovanju do razvodnišča, pa bo novi telefonski naročnik plačal podjetju za ptt promet Ljubljana še enotno povprečno ceno gradnje naročniškega telefonskega priključka, veljavno na dan vključitve. Sedanja cena znaša 12.480 din in je enotna za vso Slovenijo.

Od 15. 5. 1982 bodo za leto 1982 torej stroški gradnje telefonskega priključka za novega telefonskega naročnika znašali v celoti 33.980 dinarjev, in sicer: sorazmerni delež v višini 21.500 din in enotna povprečna cena v višini 12.480 din.

Stroške za gradnjo telefonskega priključka bodo novi telefonski naročniki lahko plačevali tudi s posojilom, ki jim ga lahko odobri na podlagi pravnika o potrosniških posoji-

lih Ljubljanska banka na osnovi predračuna, ki ga interesent lahko dobi na OSIS za ptt promet Ljubljana.

Nove telefonske naročnike moramo opozoriti na naslednje:

- sorazmerni delež plača vsak novi telefonski naročnik samo enkrat na področju vse Slovenije,
— podpisan sporazum in potrdilo o vplačilu celotnega ali dela sorazmernega deleža mora posredovati območni SIS za ptt promet Ljubljana najkasneje v 8 dneh po prejemu sporazuma in meril, ker mora območna SIS za ptt promet Ljubljana v skladu z merili sporočiti podjetju za ptt promet Ljubljana, komu od izvršitelih na spisku pričakovalcev je potrebno zgraditi telefonski priključek. Vsa potrebna pojasnila lahko dobite tudi na naslov: Območna SIS za ptt promet Ljubljana, Cigaretova 15, telefon 323-596 ali 310-166, int. 241, 262. Navedeno informacijo in merila smo posredovali tudi vsem poštanim enotam, ki imajo obrazce za prijavo telefonov, tako da jih lahko posredujejo vsem, ki bodo želeli telefonske priključke, pa še niso vložili prijave.

Območna SIS za ptt promet Ljubljana Predsednik DIPL. INŽ. TONE KOVIČ, s. r.